

Várad Község Önkormányzat
Polgármesterétől
7973 Várad, Fő utca 3.

MEGHÍVÓ

*Várad Község Önkormányzat Képviselő-testületének
2023. március 6. napján 9.00 órakor tartandó képviselő - testületi ülésére*

Az ülés helye: Czindery László Művelődési Ház és Könyvtár
7973 Várad, Fő utca 3.

Napirendi pontok:

1.) *Beszámoló a 2022. évi adóigazgatási feladatok ellátásáról.*

Előterjesztő: Kiss Ildikó polgármester

2.) *Döntés Nőnap ajándékozásról.*

Előterjesztő: Kiss Ildikó polgármester

3.) *Egyebek*

Várad, 2023. március 1.

Tisztelettel:

Kiss Ildikó sk.
polgármester



1. napirendi pont

Beszámoló a 2022. évi adóigazgatási feladatok ellátásáról.

Beszámoló a 2022. évi adóigazgatási feladatok ellátásáról

I. Jogszabályi előzmények, környezet bemutatása

A helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint az egyes centrális alárendeltségű szervek feladat-és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvény 138. § (3) bekezdés g) pontja alapján a települési önkormányzatok képviselő-testülete a jegyző beszámoltatása útján ellenőrzi az adóztatást, míg a h) pontja alapján tájékoztatja a lakosságot a helyi adókból származó bevétel összegéről. A jogszabályi előírásoknak eleget téve tájékoztatjuk a Tisztelt Képviselő-testületet Várad Község Önkormányzatának 2022. évi adóbevételeiről, kintlévőségeiről valamint az adóhatóság adóztatási tevékenységéről.

Az önkormányzás lényegi eleme a helyi közügyek intézése, a helyi közhatalom gyakorlása, ennek fontos forrása a helyi adók rendszere. Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény szerint az önkormányzat kötelező feladatain túl lehetősége van, hogy önként vállalja helyi közügy önálló megoldását, amelynek finanszírozása a saját bevételek (elsősorban helyi adók) terhére lehetséges.

Az önkormányzati adóhatóság látja el a források jelentős részének beszedését, egyben más, az állam által ide delegált hatósági feladatokat is végez. (adók módjára behajtandó köztartozások beszedése) A beszedett központi adók más-más mértékben illetik meg a helyi önkormányzatot.

A helyi adóztatás keret szabályait a beszámolási időszakban a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (továbbiakban: Htv.), valamint az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény határozta meg.

A Htv. 51/L-O. §-ai tartalmazzák a 2022. évben végződő adóévben érvényes, a mikro, kis- és középvállalkozásokra vonatkozó 1%-os helyi iparüzési adómérték-kedvezmény szabályozását, az érintett vállalkozások körét és az adókönnyítés érvényesítésének lehetőségeit.

Az adó nyilvántartása és feldolgozása a 2018. évben bevezetett, jogszabályi előírásoknak megfelelően folyamatosan frissített ASP programmal történik. Az ADÓ, IRAT, ŰRLAPMENEDZSMENT szakrendszerek segítségével történik az adóhoz kapcsolódó nyilvántartási, könyvelési feladatok elvégzése, dokumentumok kibocsátása, kiadmányozása, kézbesítése, a MÁK részére megküldendő zárások (negyedévente) és adatszolgáltatások (gépjárműadó ellenőrzés, kivetések átadása stb.) elkészítése.

II. Várad Község Önkormányzat adóbevételei 2022. évben

Megnevezés	2022. évi bevétel
Helyi iparüzési adó	669.419.075 Ft
Gépjárműadó	24.827 Ft
Pótlék	3.915 Ft
Összesen	669.447.817 Ft

III. Az egyes adónemekre vonatkozó adatok

1. Helyi iparűzési adó

Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén végzett vállalkozási tevékenység. Az adó alanya a vállalkozó. Adóköteles iparűzési tevékenység: a vállalkozó e minőségben végzett nyereség-, illetőleg jövedelemszerzésre irányuló tevékenysége.

A vállalkozó iparűzési tevékenységet végez az önkormányzat illetékességi területén, ha ott székhellyel, telephellyel rendelkezik, függetlenül attól, hogy tevékenységét részben vagy egészben székhelyén (telephelyén) kívül folytatja.

Az adókötelezettség az iparűzési tevékenység megkezdésének napjával keletkezik és a tevékenység megszüntetésének napjával szűnik meg.

Állandó jelleggel végzett tevékenység esetén az adó alapja a nettó árbevétel, csökkentve az eladott áruk beszerzési értékével, a közvetített szolgáltatások értékével és az anyagköltséggel. Ha a vállalkozó több önkormányzat illetékességi területén végez állandó jellegű iparűzési tevékenységet, akkor az adó alapját a vállalkozónak a Htv. előírásainak megfelelően kell megosztania.

Az iparűzési adófizetés sajátossága, hogy az adózók éves bevallás során számolnak el az előző évben március és szeptember 15-ig befizetett előlegekkel szemben. Az előző évről szóló bevallást a következő év május 31-ig kell benyújtani, illetve a befizetett adóelőleg és tényleges adó különbözetét megfizetni. A helyi iparűzési adóból származó bevétel tervezése mindig bizonytalan, mert a vállalkozások önkormányzatra jutó adóalapja – a nettó árbevétel, az árbevételt csökkentő és növelő tényezők változása, valamint a megosztás technikájának megválasztása miatt – nehezen prognosztizálható. Az iparűzési adó a gazdasági, inflációs hatásoknak leginkább kitett adónem.

Iparűzési adót érintően az adózók választhattak, hogy 2021-2022. évben érvényesítik vagy sem az iparűzési adóelőlegfizetésnél a biztosított adóelőnyt. Ehhez egy nyilatkozatot (21-22NYHIPA) kellett tenniük. Ezt a nyilatkozatot a székhely, telephely szerinti önkormányzati adóhatóság számára lehetett megtenni, ha élni kívántak az „adóelőleg felezés” lehetőségével. Az említett nyilatkozat kizárólag az állami adó- és vámhatóságon keresztül, elektronikus úton, az állami adó- és vámhatóság által rendszeresített elektronikus nyomtatványon volt benyújtható.

A mikro-, kis- és középvállalkozásnak minősülő vállalkozóknak a 2022. évben, az adott előlegfizetési időpontban esedékes - a Htv. szerint bevallott és a 2021-2022. években az önkormányzati adórendelet szerinti adómértékkel bevallandó - adóelőleg 50 százalékát kellett az egyes esedékességi időpontokban megfizetni, ha erre vonatkozóan nyilatkozatot tettek.

A 25000 főnél nem nagyobb lakosságszámú települések **a kieső iparűzési adóbevétel összegével megegyező összegű támogatásban részesültek.** A támogatás folyósítása két részletben (június és október hónapban) a nettó finanszírozás keretében történt.

A kisadózó vállalkozók tételes adójáról szóló 2022. évi XIII. törvény (Kata tv.) 16-18 §-ai 2022. szeptember 1-jei hatállyal több ponton is módosították a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvényt. A változások lényege, hogy a kisadózó vállalkozások tételes adójáról és a kisvállalati adóról szóló 2012. évi CXLVII. törvény szerinti kisadózó vállalkozások tételes adója, a „régí KATA”, mint adózási mód 2022. augusztus 31-ével – a törvény erejénél fogva – megszűnt. A Htv. 39/B. §-ában szabályozott, egyszerűsített, tételes iparűzési adómegállapítás lehetősége csak a Kata tv. („új KATA”) hatálya alá tartozókra 2022. szeptember 1-jétől vehető igénybe.

Ha egy adott vállalkozó az új kata szerint szeretne adózni, azt be kellett jelenteniük a NAV-hoz, illetve ha így kíván adózni az iparűzési adóban az önkormányzati adóhatóság felé is. A helyi adókról szóló törvény értelmében az új Kata-alanyok számára nyitva álló adóalap-megállapítás választását a vállalkozó bejelentkezési nyomtatványon, a kisadózó vállalkozások

tételes adójának hatálya alá tartozás kezdő napjától (azaz, szeptember 1-től) számított 45 napon belül kellett bejelenteni az önkormányzati adóhatóság számára. Nem elegendő a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnál választani az új KATÁ-t, hanem amennyiben a helyi iparüzési adóban az önkormányzati adóhatóságnál is ilyen alapon kíván adózni és már az állami adóhatóságnál is ezt az adózási formát választotta, úgy ezt az igényét külön be kellett - elektronikus úton - jelenteni az előírt nyomtatványon önkormányzati adóhatóságunk felé.

A tételes hipa szerinti adózási mód bejelentésére – jogvesztő határidővel - 2022. október 15-ig volt lehetősége az adózónak. Ha az előírt bejelentkezési határidőt elmulasztotta, későbbiekben ezt már utóbb nem teheti meg, így általános módon fogja tudni iparüzési adóalapját meghatározni, ami akár lényegesen magasabb éves adófizetést is eredményezhet.

Állandó jellegű iparüzési adót fizető vállalkozások megoszlása a beszámolási időszakban:

Megnevezés	2022. évi
Állandó jellegű iparüzési adót fizető vállalkozó	
- egyéni vállalkozó	6
- társas vállalkozás	16
- őstermelő	13
Összesen:	35

Feldolgozott NAV adatszolgáltatások száma:	87 db
Feldolgozott KKV nyilatkozatok száma:	2 db
Feldolgozott bejelentkezések, változás bejelentések száma:	1 db
2022-ben feldolgozott iparüzési adó bevallások száma:	34 db
Támogatás visszaigazolások száma KKV kedvezményről:	26 db

2. Gépjárműadó

2021. január 1-től a gépjárműadóval kapcsolatos adóhatósági feladatokat az önkormányzati adóhatóság helyett az állami adó- és vámhatóság (NAV) látja el.

A 2021. január 1. előtti időszakra eső gépjárműadó ügyekben – az adókötelezettség megállapítása, az adó beszedése, végrehajtása – az adóhatósági feladatokat továbbra is az önkormányzati adóhatóságok végzik.

2022.01.01. napján fennálló nyitó hátralék 32.667 Ft volt, mely 2022.12.31. napjára 7.840 Ft-ra csökkent.

3. Késedelmi pótlék

Az adó késedelmes fizetése esetén késedelmi pótlék kerül felszámításra. Mértéke minden naptári nap után a késedelem, illetve esedékesség előtti igénybevétel (felszámítás) időpontjában érvényes jegybanki alapkamat 5 százalékponttal növelt mértékének háromszázhatvanötöd része.

A késedelmes fizetések miatt 2022. évben összesen 7.071 Ft előírásuk volt az adózóknak, befizetésre került 3.915 Ft.

4. Egyéb és idegen bevételek

Az önkormányzati adóhatóság hajtja be a szabálysértési költséget, elővezetési költséget, gondozási díj hátralékot. A behajtott összeget azonban tovább kell utalnunk a végrehajtást kérő szerv felé.

2022. évben összesen 52.500 Ft idegen bevétel kivetése volt 2 adózónak, melyet nem sikerült behajtani.

IV. Végrehajtások

Az adóhatóság a végrehajtási eljárás során az adózás rendjéről szóló törvény és a végrehajtásról szóló törvény szabályai szerint jár el.

Végrehajtási cselekmények az év során folyamatosan történnek, azonban tömegesen a szeptember 15-i fizetési határidőt követően, október-november hónapban fordul elő nagyobb számban. Végrehajtási cselekmények közül elsősorban az azonnali beszedési megbízást, letiltást használjuk, illetve átadjuk a behajtást önálló bírósági végrehajtónak. Az alábbi táblázat tartalmazza a 2022. évben alkalmazott végrehajtási cselekményeket.

VÁRAD			
Végrehajtás módja	Száma	Ebből sikeres	Sikertelen
Inkasszó	0	0	0
Letiltás (munkabérre illetve nyugdíjra)	0	0	0
Átadás önálló bírósági végrehajtónak	2	0	2
ÖSSZESEN:	2	0	2

Az alábbi táblázat tartalmazza a 2022.12.31-én fennálló hátralékok és túlfizetések összegeit adónemenként:

VÁRAD		
Adónem	Hátralék	Túlfizetés
Helyi iparűzési adó	2.155 Ft	316.583 Ft
Gépjárműadó	7.840 Ft	0 Ft
Pótlék	4.156 Ft	1.388 Ft
Idegen bevételek	52.500 Ft	0 Ft